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СЦЕНАРИЙ РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ 

 «КАК МЕДВЕДЬ И КОЗА ХОТЕЛИ БЫТЬ МАСЛЕНИЦЕЙ» 

(для детей разновозрастных групп) 
 

Цель: приобщить дошкольников к русским народным праздникам и традициям 

через игровую деятельность 

Задачи:  

- прививать любовь к народному творчеству, способствовать формированию у детей 

представлений о русской культуре; 

- расширять знания детей об обычаях и традиционных календарных праздниках; 

- воспитывать любовь и уважение к народным традициям, а также культуру поведения 

на массовых мероприятиях, доставить детям радость и удовольствие от совместной 

деятельности. 

Интеграция областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое 

развитие», «Социально-коммуникативное развитие».  

Планируемый результат: с помощью данного мероприятия у детей повысится уровень 

культуры. Повысят физическую активность на свежем воздухе. Дети развивают свои 

навыки и умения через игры и активности, связанные с праздником «Масленица», 

узнают новые слова и понятия. Дети получат положительный опыт и знания о празднике, 

а также получат удовольствие от праздника. 

Оборудование, атрибуты: колонка, ноутбук; бутафорское чучело, бутафорские блины 2шт, 

валенки, платок, бублики для катания - 2 шт., колокольчик, конусы – 2 шт.; корзина с 

подарками.  

Ход мероприятия: 

Звучат песни о Масленице 

  

Выходит Ведущая  с корзиной с призами, с козой на поводочке; Масленица на палочке спрятана  за 

дверью.  

Ведущая: Здравствуйте, гости дорогие!  

Собрались мы с вами не для беседушки, 

Собрались мы с вами для забавушки. 

Как когда-то наши прадедушки,  

Ну, а вместе с ними и прабабушки. 

Пели и плясали зиму провожали. 

Меня зовут Марфа Васильевна. Смотрю много вас тут и девчонок и 

мальчишек, ох, весло будет! Хватит уж стоять да рассуждать, пора 

Масленицу начинать! Ведь Масленица случается, когда Весна с Зимой 

встречаются! 

Я сегодня к вам пришла не одна, а со мной моя коза - Матрена Ивановна, 

Матрена поклонись ребяткам! Она очень умная и разумная, даже 



разговаривать умеет! (Коза вырывается, кричит) 

 

 

Коза: Ой, пропали тормоза! Все с дороги я - Коза! (убегает в толпу ) 

Ведущая: Ох, ребята, помогите! Вы козу  остановите! Ловите, ловите ко 

мне приводите! (дети ловят козу, приводят) 

Ох, ну куда же ты побежала, Матрена Ивановна? 

Коза: Меееее!  Мне сказали просто люди, нынче Масленица будет, вот 

бежала на блины, думала, что там они (показывает в даль) 

Ведущая: Ну, ты козочка коза, ведь блины то у меня! Вот! 

Сыграем в нашу любимую игру с ребятами?  

Коза: Да! 

Ведущая: А вы хотите с нами поиграть? 

Дети: Да! 

Коза: Вот вам солнечный блин, вот ещё один! 

Ведущая: В круг вставайте и с блинами поиграйте! 

Проводится игра «Передай блин». 

 игра «Передай блин» 

Условие игры: Дети встают в круг. Пока звучит музыка, дети передают блин. Когда 

музыка остановилась и у кого оказался блин, выходят в центр круга (играют три раза, 

потом 1 р для победителя, абсолютный победитель  получает приз Масленицу). 

Коза: МЕЕЕЕЕ! Ну, что поели блинчиков! Теперь пора веселиться! 

Ведущая:  Ребята, Коза у меня не так проста, все сбежать хочет она, 

колокольчик привяжу, вас поймать её зову! 
Проводится игра «Жмурки с Козой». 

 игра «Жмурки с Козой» 

Условие игры: Детям (2-3  человека) завязывают глаза. Они ловят Козу по звуку 

колокольчика. Победитель получает приз.  

Ведущая:  Зимой на Руси, чтобы не мёрзнуть, носили валенки. А на 

Масленицу устраивали соревнования, кто дальше бросит валенок. 

Поиграем? 

Дети:  Да! 

Проводится игра «Метание валенка». 

 игра «Метание валенка» 

Условие игры: Из каждой группы выбирается по одному метателю. Победителю приз. 

Ведущая: По старинному обычаю, для того чтоб Весна к нам пришла, надо 

Медведя разбудить, ведь Мишка Медведь - символ пробуждения природы. 



Но, чтоб его разбудить надо сначала узнать как умеете вы шуметь, кто  

громче шумит  девочки или мальчики? 

 

Коза: По моему сигналу, кричат девочки, потом мальчики, так узнаем кто 

тут самый шумный! И так, девочки! 

Девочки: ААААА! 

Коза: Мальчики! 

Мальчики: ААААА! 

Коза: Тогда сделаем так, мальчики кричат, а девочки в ладоши стучат! (1 раз 

не получается). 

Ведущая: Нет, не получается, никак не просыпается, давайте ещё разочек….  

Коза: Теперь шумим и кричим все, кто как может! 

звучит музыка, выходит Медведь, подходит к детям, пугает, рычит. 

 выход Медведя 

Ведущая: ОООО,  Мишка Медведь пожаловал! Ой, сонный - то какой! Всю 

зиму спал, а теперь проснулся и только глаз продрал! 

Мишка медведь, да полно реветь, пора нам поиграть и Весну уж  зазывать! 

Проводится игра «Платочки». 

 игра «Платочки» 

Условие игры: Медведь спит в центре, Коза и Ведущая держат платок. Под музыку 

дети ходят вокруг Медведя, как только музыка заканчивается, детям надо встать под 

платок, убежать от Медведя (Ведущая и Коза могут менять место укрытия, 

передвигаясь). 

Медведь пристает к Ведущей, Коза  его бодает, к Ведущей не пускает. 

Ведущая: Что вы хотите, не пойму, чего не поделили? 

(Медведь и Коза подходят к Ведущей с двух сторон и говорят на ушко) 

Ах, спорите, не знаете, кто из вас Масленица на празднике будет? 

Ну, давайте конкурсы для вас проведём кто победит, тот и будет 

Масленицей! Согласны ребята? Справедливо? 

Дети: Да! 

 Конкурсы для Медведя и Козы 

1 конкурс   

Ведущая: Вот вам по Ватрушке, покатайте ребятишек! Кто первый к старту 

придёт, у того и приз! 

 «Катание на ватрушке» 

2 конкурс 



Медведь пытается сказать на ухо Ведущей, рычит. 

Ведущая: Хватит, Мишенька реветь…. Всё понятно,  хочешь побороться?! 

 

 «Борьба Козы с Медведем» 

Медведю ставят подножку, он падает и проигрывает. 

3 конкурс  

Ведущая: Встаём в две команды. Команда Медведя и команда Козы.  

 «Паровозик» 

Все держатся крепко друг за другом, им нужно пробежать паровозиком и вернуться 

первыми. Как бы не разворачивались события, Коза побеждает, так как хозяйка у неё 

Марфа Васильевна (Медведь один раз может победить). 

Ведущая: Определяем победителя! Победила Коза (Коза радуется, прыгает, обнимает 

Ведущую) Ну, всё Коза садись на ватрушку, сейчас мы тебя повезём на костёр, сжигать! 

(Медведь  смеётся) 

Коза (удивленно): Как на костёр? На какой костёр? Не надо меня на костёр! (с мольбой) 

Не хочу я больше Масленицей быть! Простите меня, пожалуйста, я вам сейчас вместо 

себя настоящую  Масленицу чучело  принесу!  

Ведущая: Ну, что, ребята, соглашаемся на такой обмен? Жалко Козу сжигать…. 

Дети: Да! 

Коза выносит чучело, делает круг почёта. 

  

Ведущая: Ах, ты Масленица, да ты красавица! Коса длинная – 

трехаршинная.  

Коза: Брови черные – наведёные, щеки алые, все румяные!  

Ведущая: И платочек на ветру развевается, нам с тобой веселиться очень 

нравится!  

Коза: Как на Масленой неделе всех прокачу на карусели!  

Встаем все в круг! (игра проводится 3 раза) 

 игра «Карусель» 

Еле-еле, еле-еле закружились карусели! 

А потом, потом, потом, всё бегом, бегом, бегом!.. 

Тише, тише, не спешите, карусель остановите! 

Раз, два, раз, два - вот и кончилась игра! 

Ведущая: Гости дорогие – спасибо за веселье! Масленице кланяемся, благодарим за 

веселье и угощенье! (если будет)  

Коза: Только нам пришла пора говорить пока-пока! Веселью и блинам, да сладким 

пирогам!  

Ведущая, Коза,  Медведь (кланяются): Масленица, прощай!  

Через год к нам прилетай!  



Кто желает сфотографироваться?  

Звучит музыка, воспитатели с детьми делают памятные фотографии с артистами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


